



2023年10月27日 星期五
农历癸卯年九月十三
总第11886期 今日8版



中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱:zhhbrrb@163.com 视觉编辑 孙维维 校对 刘吉平

口子窖核心工艺——三多一高两长



·广告·

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

向“新”而行“汽”势足 ——我市加快推进新能源汽车产业集群发展



■记者 肖干 詹岩 通讯员 许晓蕾

近日,在皖北首家新能源动力电池轻量化箱体制造基地,位于淮北高新区的安徽国轩象铝科技有限公司,记者看到工人们与机械手等智能设备配合娴熟,按订单生产的奇瑞小蚂蚁、长安奔奔等车型电池箱体从生产线上鱼贯而出。“我们加快产线自动化升级,提高箱体产能,上半年实现营收5.2亿元,同比增长422%。”公司负责人表示,今年以来,该公司还新建7号PACK车间并逐步投产,全部达产可实现每年满足装车10万辆,营收40亿元。

国轩象铝的快速发展,映射出淮北新能源汽车产业“一路疾驰”的良好

态势。为贯彻落实省委省政府关于强化创新引领加快建设具有国际竞争力的新能源汽车产业集群决策部署,我市结合实际,成立以市委市政府主要负责同志挂帅的领导小组,统筹研究重大政策、重大工程和重要工作安排。出台《淮北市关于加快推动新能源汽车产业集群发展的实施方案》,聚焦新能源车身、动力电池箱体、新能源汽车充电桩壳体等特色产业,加快推进新能源汽车产业集群建设工作。在坚持高位推进的同时,我市组建新能源汽车产业集群建设领导小组办公室,下设综合协调、整车及零部件推进、后市场推进组、人才和开放推进等4个专项工作组。发改、经信、商务、产投、交投等部门抽调业务骨干集中办公、实体运作,制定完善领导小组及领导办公室职责、调度推进、调研反馈、信息沟通等相关制度,确保工作高效运转。梳理全市汽车产业企业、

项目、创新平台等“七个清单”,摸清汽车领域各类企业底数,建成各类产业创新平台7家,推动在谈签约在建等项目24个,筹建总规模15亿元的新能源汽车专项基金,加快招引汽车维保行业连锁品牌布局淮北,推动新能源汽车维保创新服务,大力开展检测、保养等服务,培育壮大汽车后市场规模。濉溪县重点发展铝基金属材料新能源零部件产业,相山区重点发展OLED屏体、OLED车灯模组、汽车电子产业,烈山区重点发展新能源汽车动力电池、铝合金轮毂、智能控制器等零配件产业,杜集区重点发展专用车产品和零部件;市高新区聚焦陶铝新材料汽车轻量化关键零部件,新能源动力电池箱体,打造新能源汽车零部件产业基地;临涣化工园区重点发展动力电池材料产业……我市还明确时间节点表、路线图和责任制,充分发挥各县区、开发园区产业发展优势,加快培育

形成各具特色和竞争优势的汽车零部件产业基地。主动争取政策支持,加大“双招双引”力度,推进融合发展,推行上门服务、现场办公、线上答疑、专项服务,精准摸排汽车企业在创新研发、项目推进中的困难问题,并积极协调解决。引导汽车零部件企业加强研发创新,以“补短板”与“上水平”为重点,组织汽车零部件企业参加整车企业的配套对接活动,协同省内整车企业实施强链、补链、延链,提升高端零部件配套能力。聚焦补链延链强链,以动力及储能电池箔、动力电池正负极材料、新能源零部件产业为重点,制定并动态更新重点招商引资目录清单,推动产业链上下游精准招商,招引培育汽车文化产业,打造汽车主题公园、汽车露营地、自驾线路、汽车赛道等各具特色的汽车文化娱乐品牌,不断提升全市新能源汽车产业发展能级,加快推动向“新”而行。

依法组织了宪法宣誓。

方宗泽指出,政府及有关部门要以中期评估促进《规划纲要》实施,努力完成各项指标任务,着力推进经济发展提质增效,加强保障和改善民生工作,坚定不移推动高质量转型发展。要充分发挥政府性投资项目的引导带动作用,坚持精准谋划、科学决策,强化要素保障、政策运用,持续跟进监管、跟踪问效。要加快推进我市义务教育优质均衡发展,统筹资源配置,建强师资队伍,以改革创新赋能教育质量提升。各级人大及其常委会要以法治思维和法治方式监督支持司法部门强化诉源治理,推进矛盾纠纷多元化解,进一步增强法律监督的主动性、精准度和实效性。

副市长陈英,市中级人民法院院长余跃武,市人民检察院检察长徐胜利,市监委有关负责同志,市人大常委会副秘书长,市人大常委会各委室处负责同志,县区人大常委会及部分镇(街道)人大负责同志,部分省、市人大代表列席会议。

市第十七届人大常委会 第十六次会议召开

■记者 王陈陈
通讯员 吕天齐

本报讯 10月25日至26日,市第十七届人大常委会第十六次会议召开。市人大常委会主任方宗泽主持会议并讲话。市人大常委会副主任金文、张香娥、赵德志,秘书长赵德荣出席会议。

会议听取和审议了市人民政府关于《淮北市国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》(以下简称《规划纲要》)实施情况中期评估报告,关于市本级政府性投资项目建设情况的报告并开展工作评议和满意度测评,关于义务教育优质均衡发展工作情况的报告并开展专题询问;审议并表决通过了《淮北市人民代表大会常务委员会关于加强诉源治理推进矛盾纠纷多元化解的决定》《淮北市城镇排水管理条例》《关于个别代表资格审查情况的报告》和有关人事事项,并向新任命的国家机关工作人员颁发了任命书、

萌娃踢足球 快乐伴成长



10月24日,市第二实验幼儿园的小朋友在足球课上练习踢足球。

市第二实验幼儿园是一所“全国足球特色幼儿园”。近年来,该园全面启动“快乐足球”行动,把足球列入幼儿园体育教学内容,通过开设幼儿足球操、足球趣味练习、足球游戏等特色课程,向孩子们传授足球基本知识和技巧,培养孩子们从小对足球的兴趣,让他们感受足球运动的魅力,健康快乐成长。

■摄影 记者 万善朝

今年前三季度我市进出口总值72.3亿元

■记者 黄旭 通讯员 曹苏峰

本报讯 据淮北海关统计,今年前三季度,我市进出口总值72.3亿元人民币,较去年同期(下同)下降7.5%。其中,出口63.7亿元;进口8.6亿元,增长16.1%,进口增速快于全省19.8个百分点。

一般贸易进出口比重提升。前三季度,我市以一般贸易方式进出口57.8亿元,占比80%,较去年同期提升1.8个百分点。同期,以加工贸易方式进出口14.5亿元,占比20%。

我市民营企业进出口占比近8成。前三季度,民营企业进出口57.7亿元,占比79.8%;外商投资企业进出口12.4亿元,占比17.1%。

对RCEP国家进出口增速明显高于整体。前三季度,我市对共建一带一路国家进出口29.5亿元,占比40.8%;对RCEP国家进出口25.9亿元,增长14.9%,高于整体22.4个百分点,占比35.9%。同期,对前三大贸易伙伴美国、韩国、欧盟分别进出口17.9亿元、9.7亿元、9.4亿元,分别占比24.7%、13.4%、13%。

主要出口商品为劳动密集型产品与机电产品,两类产品合计占出口比重超7成。前三季度,我市劳动密集型产品出口26.2亿元,增长4.7%,占比41.1%;机电产品出口19.6亿元,占比30.8%。

绘制转型新图景 谱写发展新篇章 ——“高质量发展·淮北行”集中采访活动侧记

■记者 张旭

金秋送爽丹桂香,又是一年好风光。近日,“高质量发展·淮北行”集中采访活动走进秋日相城,由人民网、新华网、中新社、安徽日报报业集团等数十家中央及省直主要媒体组成的采访团走进我市一县三区,用笔触记录城市风貌,用镜头聚焦淮北发展。

感受产业转型的澎湃动能

“蟾蜍虽‘貌不扬’,但全身都是宝。”在安徽华润金蟾药业有限公司,采访团对标本罐里的“癞蛤蟆”产生了浓厚兴趣,饶有兴趣地听着公司副总经理种振所作的产品研发讲解。近年

来,华润金蟾持续以“中药价值创造者”为核心,以“质量、效率”为主线,围绕“新产品、新制造、新业态”,打造中药“智”造示范基地,实现由单一的生产基地向综合产业园区转型的高质量发展目标。

在安徽国轩象铝科技有限公司生产车间,采访团边走边看,边听边记,详细了解该公司抢抓全省建设新能源汽车强省新机遇,加快生产线的数字化升级改造,全面提高新能源汽车零部件的生产产能。同样的场景也发生在安徽中色研达科技有限公司、安徽碳鑫科技有限公司……面对淮北加快构建“五群十链”现代产业体系,激发新兴产业高质量发展活力的生动实践,记者们由衷地点赞淮北产业转型

的“韧劲”。

“这次我印象最深刻的就是淮北在新能源汽车、铝基产业、生物医药等新兴产业上做足了功夫,一步一个脚印。”中新社安徽分社记者张强由衷地感慨。

品味相城文旅的厚重底蕴

中秋前夕,一场名为“湖山月家国情”的文艺展演在杜集区朔西湖畔拉开帷幕,《湖光花月宴》《扬帆起航》《高山流水》等颇具淮北地方特色的节目逐一上演。演员们的精彩演绎博得台下观众的掌声与喝彩,热烈的现场氛围也感染了采访团的记者们,大家纷纷对淮北悠久厚重的文化底蕴赞不绝口。

两天的集中采访里,采访团格外

关注淮北近年来依托本地特有文化资源,促进文旅产业高质量发展的典型做法。大家详细了解“龙脊天路”等特色网红打卡点背后“跨村联营”模式的运作特点,感受淮北乡村农旅融合发展的新业态。“有山有水好风光!”记者们纷纷竖起大拇指。

见证绿水青山的生态蝶变

“一带双城三青山,六湖九河十八湾。”谈到对淮北最深的印象,采访团记者们脱口而出。尤其在赏朔西湖、观龙脊山色之后,一幅山水在城中、城在山水中的公园城市的美好画卷展现在记者们眼前。

▶▶下转第3版

我市4项质量提升成果 获苏浙皖赣沪联合表彰

■记者 徐志勤
通讯员 晁随良

本报讯 日前,江苏、浙江、安徽、江西、上海“四省一市”市场监管局联合发布2023年苏浙皖赣沪质量提升优秀成果,我市选送的4项质量提升成果获表彰。

据了解,为深入贯彻落实习近平总书记关于质量强国建设和长三角一体化发展的重要论述,认真贯彻落实党中央、国务院《质量强国建设纲要》的决策部署,大力加强质量强省(市)建设,江苏、浙江、安徽、江西、上海“四省一市”市场监管局联合开展了2023年全国“质量月”苏浙皖赣沪共同行

动,旨在推动全社会树立质量第一的强烈意识,提升区域经济发展质量水平。

此次,淮北矿业集团临涣焦化公司作品《你的名字》、国网安徽淮北供电公司的作品《“一心一意”护好“一老一小”》分别荣获苏浙皖赣沪质量品牌故事大赛一等奖和优胜奖;国网安徽淮北供电公司的《“先导式”供电服务质量管理新模式》获评苏浙皖赣沪先进质量管理方法;市市场监管局的《淮北市以质量基础设施“一站式”服务推动陶铝和铝基产业高质量创新发展》获评苏浙皖赣沪质量基础设施“一站式”服务典型案例。

相山区:

为民办事有温度 主题教育见实效



■记者 邹晨光 薛洁

自主题教育开展以来,相山区按照“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,将主题教育与推动基层治理工作有机融合,在为民解忧的过程中使真劲、出实招,推动主题教育不断深入。

在相山区任圩街道,古镇社区里新建的“暖心亭”给居民们拓宽了日常的交流空间。“社区给建的这个暖心亭真不错,真是建到我们老人的心坎里去了!”“没想到我就是跟社区说下雨天小区老年人连个解闷的地方都没有,这立马就给建一个!”70多岁的陈令旗老人感慨地说道。

社区是城市的“细胞”,是实现人民对美好生活向往的“最后一公里”。任圩街道古镇社区聚焦“党建引领”主线,结合工作实际,总结提炼出以“绘制一张蓝图、搭建一张网、召集一群人、搭建一个议事平台、制定一项议事制度、收集一个居民问题清单、找到一套筹筹资源的方法”为主要内容的“七个一”治理工作法,不断强化社区为民、便民、安民功能,画出服务居民最大的“同心圆”。

暖心亭就是“七个一”治理工作法实施的一个小小缩影。新建的暖心亭不仅给社区群众提供了一个遮风挡雨、共话家常的场地,更是民有所呼、我有所应的生动实践。

相山区南黎街道依托雷云说事拉理调解工作室为宣传阵地,将理论宣讲融入日常调解。工作室打造的一支“近民、便民、利民”的基层人民调解员队伍,吸纳了政法机关退休干部、社区工作者、退役军人等优秀社会力量,以解决群众急难愁盼问题为突破点,协助街道、社区积极化解各类矛盾纠纷和信访隐患,在基层社会治理方面发挥了重要作用,在推动主题教育走深走实方面提供源源不断的动力。

依托雷云说事拉理调解室成立的中城社区离退休干部职工党支部,通过有效发挥“小党校、大课堂”的作用,组织支部党员认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想。通过开展主题党日活动,以点带面,促进互帮互助,党支部突出学习讨论、党性教育、专题党课、组织生活会的“四个一”要求,教育引导支部党员始终做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠诚实践者,真正使“小党校”成为广大党员学习党中央精神的“大课堂”。

相山区西街道把解决“一老一小”的难题作为主题教育活动的重要内容,集中人力、物力、财力,实施“定向发力”,将“一老一小”工作抓在手上、放在心上,落在行动上。

▶▶下转第3版